

浙江三个孩子失联 引发七十二小时水陆空大搜救



2月19日,浙江省浦江县,三个失联72小时的孩子在该县檀溪镇长山村被找到,生命体征良好,随后被送往浦江县人民医院进行检查治疗。

李春菊度过了揪心的72个小时。她没想到,自己的一双儿女和同村的另一个孩子出门玩耍,竟会不见踪影;为了这3个孩子,更是引发了一场72个小时的水陆空搜救大行动:数十支搜救队,专业潜水员,两架直升机,水下机器人,无人机……

孩子不见了

李春菊所在的浙江省金华市浦江县大畈乡建光村,离浦江县城20多公里。这里山高林密,浦江第一高峰朝天门就在大畈乡境内。

2月16日10时左右,李春菊12岁的女儿陈馨怡和7岁的儿子陈翰林,吃完早饭后与同村的8岁女孩儿陈敏洁一起出门玩耍。“女儿特意带着手表,说是早些回来。”李春菊说。3个玩伴儿蹦蹦跳跳地出了门,不一会儿就离开了李春菊的视线。

可这一走,直到16时,眼看太阳快落山了,孩子还没回来,李春菊着急起来,开始到村里找孩子。此时,陈敏洁的家人也找起孩子来。

“以为孩子贪玩,想着饿了总会回来。”村中没有,村口没有,四处打听,都没有孩子的消息,李春菊更着急了。

听说3个孩子不见了,左邻右舍也纷纷帮忙寻找,后来全村人都行动起来,但找遍村里村外还是不见踪影。

19时左右,李春菊无奈之下,拨打110报警。

接警后,公安干警迅速赶往建光村。大畈乡政府值班领导也带领值班干部赶来。初步了解情况后,民警和乡干部当即组织乡村两级党员干部及村民,对村内的冷弄冷屋、村外的山林池塘等区域进行全面排查。

县委县政府主要领导高度重视,要求各部门全力以赴帮助寻找孩子,县委副书记丁政和县委常委、公安局长陈伟通第一时间赶赴现场成立救援指挥部,全面开展搜寻。

村口的监控显示,3个孩子当天10时57分曾出现在村口。救援指挥部决定对村庄周边区域展开搜寻。救援队员在当地村民的带领下,分组对附近山林展开地毯式查找。

搜寻小组按照每人间隔10米距离直线推进,搜寻中还采取喊话、照明等措施,确保横向到边,纵向到底,不留下一处盲区。

尽管已是初春,但山区的温度仍在零摄氏度以下。夜深了,村内仍然灯火通明,不断有热心人赶来加入到搜寻队伍中。

浦江消防大队的9名消防官兵,16日晚间赶到建光村后,迅速投入搜寻行动,2

月17日清晨4时才下山,未来得及休整,6时又继续出发上山搜寻。

水陆空联动大搜索

建光村周边山坳很深,人在晚上基本上看不清上山的路。浦江消防中队队长王明说,因为搜救的目标是3个孩子,搜救范围也比较广,所以他们带来了对讲机、救援绳索、照明设备、生命探测仪和红外热成像仪等。“虽然采取了多种方式进行搜寻,但一晚上下来,一无所获。”王明说。

17日一大早,救援指挥部又派出搜寻小组,对附近的水库、河道等进行搜寻。

听说孩子失联的消息,义乌、东阳、永康、武义、富阳、萧山等周边城市的救援队纷纷赶到浦江。义乌救援队带来了搜救犬展开搜寻,东阳救援队利用水下机器人对水库进行搜寻,浦江救援队则启用无人机高空搜寻。

在公安部门的协调下,浙江省公安航空警务队也派出直升机赶赴浦江,对山洼、山顶等区域展开空中搜索,并对孩子可能途经的区域投放照明和食物等。这也是浙江省公安航空警务队首次执行搜寻任务。

水库、溪流、河道、悬崖、山谷、山边沟,全方位搜寻,地毯式排查。县委书记施振强要求:动用一切力量,不惜采取任何措施,不放过任何线索,不排除一切可能,不放弃任何希望。

与此同时,公安机关也组织警力对村民、游客、过往车辆和沿线村庄开展全方位走访调查,将各方关注的各种可能都纳入调查范围。

到17日,全县已出动救援队伍59支4050人次,搜寻范围30余平方公里。包括乡镇(街道)、部门组织力量500余人次,警力1100余人次,以及民安救援、红十字救援等29支省内专业应急救援队和村、社团、协会等30余支志愿救援队,搜救范围覆盖建光村附近方圆四五十平方公里。

18日,针对前一天的搜寻和信息梳理情况,救援指挥部综合现场救援力量,再次派出多梯队的救援小组,对周边区域开展全方位搜寻,重点对悬崖底、山谷底、山边沟等地势险要地段进行搜寻。从金华市赶来的专业水下搜救队一行4人,穿上潜水服,对位于上河村附近的小型水库进行水下搜寻。

“这一次搜救,真是水陆空联动。”建光村村民感叹。

搜救指挥部负责人介绍,到18日,发动的搜救队伍已达65支,出动151批次、

7700余人次,搜寻范围扩大到110余平方公里,参与群众达数万人。

孩子找到了

建光村周边森林覆盖率达90%,山体海拔600米,落差在200米至300米之间,山体陡峭且人烟稀少。

孩子的安危牵动人们的心。“随着救援的深入,不断地有省内外的救援队伍主动请求前来增援。”浦江县应急办主任严龙顺说。

一方面,浦江持续派遣直升机对重点区域进行救援物资空投和在山间空旷区域点燃篝火,希望为3个走失孩子带去温暖,为他们指明回家的方向。另一方面,继续增加救援力量。

19日7时,25支当地救援队、23支专业搜救队再次集结,分成22个网格开展大规模搜寻。为做好后勤保障,大畈乡、上河村以及龙峰公益、向日葵、浦江女企业家协会等爱心组织纷纷伸出援手,送来大米、矿泉水、充电宝、水果、牛奶等物资。周边村民烧饭做菜,参与为救援人员的后勤保障。

当天10时20分左右,3个孩子找到了!孩子们是在建光村东北方向、离檀溪镇长山村5公里的一个叫长狗岭的山谷中被发现的。

消息第一时间通过无线电波传到位于建光村村委会的临时指挥部。听到孩子找到了,一直待命的救护车立即出发。

11时左右,孩子们被送往浦江人民医院救治。浙大医学院附属第一医院也派出由10名专家组成的医疗队奔赴浦江,对孩子进行会诊。从孩子失联到孩子被找到,已整整72个小时,接近救援黄金时间的极限。

下午,浦江县召开新闻发布会。浙大一院院长王伟林介绍,8岁的陈洁敏脚冻伤,但不需要截肢。12岁的陈馨怡情况较好,但双脚肿胀明显,一是冻伤,二是由于长时间爬山运动,三是3天来只有饮水没有食物。7岁的陈翰林因腿部冻伤,已从当地卫生院转往浙江大学医学院附属第一医院,“但总体生命体征平稳,无截肢症状”。

“3个孩子失联72个小时,牵动了父母、老师、亲朋好友和浦江老百姓的心,牵动了全省乃至全国亿万人民的心。营救的成功,是广大参与营救人员不懈努力的结果,是社会各界大力支持的结果。”在2月19日晚浦江县举行的情况通报会上,搜救总指挥、浦江县委书记丁政动情地说。

(据《中国青年报》)